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Firenze, 19 marzo 2025 
 

                                                                                     
                                                                                               Al Presidente del Consiglio Regionale 

                                                                                             della Toscana Dott. Antonio Mazzeo 

                                                                                                  Sede 

 

Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’art. 174 del Regolamento Interno del Consiglio Regio-
nale 
 

Oggetto: “In merito al finanziamento nell’ambito degli interventi di cui al Piano Nazionale 2024 

da parte del MASE, per la messa in sicurezza idraulica del Fosso Calatella in località Partaccia 

(MS)” 

 

 

Premesso che: 
§ Ad un anno circa dalla nostra interrogazione a risposta scritta n° 1520, “In merito allo stato 

dell’arte degli interventi di messa in sicurezza idraulica del Fosso Calatella in località Par-

taccia (MS)” al ripetersi delle intense piogge degli ultimi giorni la situazione del Fosso Cala-

tella non è affatto cambiata e quel che preoccupa è che le criticità non si palesano solo quando 

si verificano eventi importanti ma anche dopo semplici piogge. 

 
 

Ricordato che: 

§ Nella risposta alla suddetta interrogazione le ultime righe attestavano che, avviati tutti i pas-

saggi necessari, il progetto definitivo era stato approvato dalla Conferenza dei Servizi il 20/03/ 

2024 e che si attendeva l’approvazione del MASE dello stesso, in elenco tra gli interventi di 

cui al Piano Nazionale 2024: “Con lettera PEC 3292 di prot. del 11/03/2024 è stata pertanto 

convocata la seconda seduta di riunione di Conferenza di Servizi per il giorno 20/03/2024 

ore 9,30 sempre in modalità sincrona ai sensi dell’art. 14 - ter e in via telematica, che si è 

svolta regolarmente con l’approvazione del progetto definitivo. 

Si specifica che al momento l’intervento è in attesa di finanziamento essendo stato inserito 
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nell’elenco degli interventi di cui al Piano Nazionale 2024 da parte del MASE (elenco da 

approvare dal Ministero). 

Considerato che: 

§ Sono oramai trascorsi 4 anni dalla nostra prima interrogazione scritta n° 149 del 25 gennaio 

2021 “In merito alla sicurezza idraulica del Fosso Calatella in Località Partaccia (MS)” 

e ancora oggi non vi è traccia di inizio dei lavori  previsti dal progetto, e non si hanno notizie 

in merito all’esito del finanziamento ministeriale. 

 

 
Tutto ciò premesso e considerato, la sottoscritta Consigliera Regionale, 

 

Interroga il Presidente e la Giunta Regionale per sapere: 

 

1. Se il progetto definitivo sia stato approvato dal MASE nell’elenco degli interventi di cui al 

Piano Nazionale 2024; 

2. Se sì, quali siano le ragioni del ritardo di inizio lavori per la messa in sicurezza idraulica del 

Fosso Calatella in località Partaccia (MS). 

                                                                                                    
        La Consigliera Regionale 
        Silvia Noferi 
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